A három- vagy többgyermekes családok lakáscélú jelzáloghitel-tartozásainak csökkentése
Mire használható fel a támogatás?

A Magyarország területén lévő lakást, lakóházat, tanyát vagy birtokközpontot terhelő lakáscélú jelzáloghitel-tartozás csökkentésére.

Mit tekintünk lakáscélú jelzáloghitelnek?

A 2017. november 14-ét 

-
megelőzően kötött szerződés alapján folyósított olyan forintalapú jelzáloghitelt, amelynek fedezete Magyarország területén lévő, az ingatlan-nyilvántartásban lakás, lakóház, tanya vagy birtokközpont megjelöléssel nyilvántartott ingatlan, illetve
-
követően kötött, a hitelintézetekről és a pénzügyi vállalkozásokról szóló 2013. évi CCXXXVII. törvény 6. § (1) bekezdés 76. pontja szerinti forintalapú lakáscélú hitel- vagy kölcsönszerződést.
A támogatás a kérelem benyújtásának időpontjában és - a már megszületett gyermekre tekintettel történő igénylés esetén − a gyermek születésének időpontjában fennálló, fel nem mondott lakáscélú jelzáloghitel-szerződés esetén igényelhető.
Kik jogosultak a támogatás igénybevételére?
A házastársak és élettársak - ideértve azt az esetet is, ha a lakáscélú jelzáloghitel-szerződésnek kizárólag az egyik fél az alanya. A támogatást a jogosultak kizárólag együttesen igényelhetik.

Mely esetben igényelhető a támogatás?

Ha az igénylő harmadik vagy további gyermeke 2018. január 1-jét követően született, vagy fogadta örökbe, vagy a kérelem benyújtásának időpontjában a magzat betöltötte a 12 hetet.

Melyek a támogatás igénylésének feltételei?

Az igénylő a következő feltételek teljesítése esetén jogosult a támogatásra:
· az igénylő büntetőjogi felelősségét a bíróság az új lakások építéséhez, vásárlásához kapcsolódó lakáscélú támogatásról szóló 16/2016. (II. 10.) Korm. rendelet 1. melléklete szerinti bűncselekmény elkövetése miatt jogerősen nem állapította meg, vagy megállapította, de a támogatás igénylésének időpontjában az igénylő e bűncselekmények vonatkozásában a büntetett előélethez fűződő hátrányos jogkövetkezmények alól már mentesült,
- az igénylőnek az állami adó- és vámhatóságnál nincs nyilvántartott köztartozása, és

- az igénylő teljes bizonyító erejű magánokiratban tudomásul veszi, hogy a más személy által igényelt támogatásnál már számításba vett gyermek a támogatás igénylésénél nem vehető figyelembe.
A támogatás igényléséhez milyen iratokat kell benyújtani?
-
elvált szülők kiskorú gyermekeinek elhelyezéséről szóló jogerős bírósági ítéletet és a lakcímet igazoló hatósági igazolványt,

-
a gyermek halva születése esetén a halotti anyakönyvi kivonatot,

-
a magzatok számának, a várandósság betöltött 12. hetének és a szülés várható időpontjának igazolására a várandósgondozási könyvet,

-
a közös háztartásban élés, valamint élettársak esetében ennek időtartamát teljes bizonyító erejű magánokiratba foglalt nyilatkozatot és a lakcímet igazoló hatósági igazolványt.

Hol kell benyújtani a támogatás megállapítása iránti kérelmet?

A lakóhely szerint illetékes járási hivatalnál, illetőleg kormányablaknál.

A támogatás igénybevételéhez szükséges feltételeket a kérelem benyújtásának időpontjában kell teljesíteni.
A támogatásra való jogosultság szempontjából a kérelem benyújtásának napja az a nap, amikor az igénylő a kérelmet és az igénylési feltételek igazolásához szükséges dokumentumokat hiánytalanul benyújtja a járási hivatal részére vagy a kormányablaknál.

Mi történik abban az esetben, ha a támogatást jogosulatlanul vették igénybe?
Ha a járási hivatal a támogatás jogosulatlan igénybevételre utaló adat birtokába jut, a támogatott személyt írásban felszólítja a támogatás összegének az igénybevétel napjától számított, a Ptk. szerinti késedelmi kamattal növelten történő visszatérítésére.
Mire használható fel a támogatás?

Elsősorban az igénylő jelzáloghitel-szerződéséből eredő tőketartozása csökkentésére, amennyiben pedig a tőketartozás összege nem éri el a támogatás összegét, úgy a támogatás a tőketartozás járulékai - ide nem értve a késedelmi kamatot − csökkentésére használható fel.
A jelzáloghitel szerződésben a házastársakon, élettársakon kívül más személy, pl adóstárs szerepelhet a szerződésben?

Ha együttes igénylés esetén az igénylők egyike nem adósa a jelzáloghitel-szerződésnek, az igénylőn kívül más adós a jelzáloghitel-szerződésben nem szerepelhet, tekintettel arra, hogy támogatott személlyé a lakáscélú jelzáloghitel-szerződés adósa, továbbá a házastársa vagy élettársa válhat.
Milyen összegű a támogatás?

A támogatás összege a harmadik és minden egyes további gyermek esetén 1 millió forint.
Ha a kérelem benyújtásának időpontjában a lakáscélú jelzáloghitel tőketartozása és annak járulékai összege alacsonyabb az igénybe vehető támogatás összegénél, az igénylő legfeljebb a tőketartozás és annak járulékai összegének megfelelő támogatásra jogosult.
A diákhitelt igénybe vevő nők gyermekvállalásához kapcsolódó állami támogatás
Ki jogosult a támogatás igénybevételére?
A hitelfelvevő nő 
· második gyermeke megszületése vagy örökbefogadása esetén a fennálló hallgatói hiteltartozása ötven százalékának megfelelő összegű,
-
harmadik vagy további gyermeke megszületése vagy örökbefogadása esetén a fennálló tartozása száz százalékának megfelelő összegű vissza nem térítendő állami támogatásra jogosult, amennyiben második vagy harmadik gyermeke 2018. január 1-jét követően született, illetőleg a 2018. január 1-jét követően benyújtott kérelem alapján, a kérelem benyújtásának időpontjában legalább 91. napot betöltött várandósság esetén vagy a fenti időpontot követően örökbefogadott gyermek esetén.
Milyen hitelre terjed ki a támogatás?
A szabad felhasználású és a kötött felhasználású hallgatói hiteltartozásra is. Ha az igénylő szabad felhasználású és kötött felhasználású hallgatói hitellel is rendelkezik, akkor választása alapján csak az egyikre igényelheti a gyermektámogatást. Több egyidejűleg fennálló hiteltartozás esetében a harmadik gyermek után igényelhető gyermektámogatást ugyanarra a hallgatói hitelre lehet igénybe venni, mint a második gyermek után igénybe vett gyermektámogatást.
Mire használható fel a támogatás?

A gyermektámogatás a fel nem mondott hallgatói hitelszerződésből eredő tőketartozás és járulékai csökkentésére használható fel.
Hol kell igényelni a támogatás megállapítását?

A Diákhitel szervezetnél az erre a célra rendszeresített nyomtatványon.

Milyen iratokat kell a kérelemhez mellékelni? A jogosultság feltételeinek meglétét a következők szerint kell igazolni:
-
a gyermek születését anyakönyvi kivonattal,
-
az örökbefogadást a gyámhatóság engedélyező határozatával,
-
a közös háztartás fennállását teljes bizonyító erejű magánokiratba foglalt nyilatkozattal,
-
a gyermek halva születését a halottvizsgálatról és a halottakkal kapcsolatos eljárásról szóló 351/2013. (X. 4.) Korm. rendelet 3. melléklete szerinti okirattal.
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